

[返回首页](#)

正文字号: 【小】【中】【大】

中国盐文化与区域发展学术研讨会在川召开

2012-10-20 11:12:34 来源: 中国社会科学网

中国社会科学网快讯(记者 钟永新)10月20日,“中国盐文化与区域发展学术研讨会”在四川理工学院厚德楼学术报告厅举行。研讨会由四川理工学院、中国盐文化研究中心主办,《盐业史杂志》和四川久大盐业集团公司协办。

来自中国社会科学院、中国盐业协会、北京中盐盐文化传播中心、清华大学、四川大学、云南大学、山西社会科学院、河南盐务管理局、江苏泰州盐务管理局等研究机构、高校、盐务管理机构和生产企业的专家学者共120多位参加。

四川理工学院党委副书记唐健禾教授、中国盐业协会秘书长宋占京先生、四川自贡市文化局局长卓越女士、自贡盐业历史博物馆副馆长程龙刚先生出席开幕式并先后致辞。

中国盐文化研究中心主任曾凡英教授主持开幕式。

此次论坛围绕盐文化与区域发展的主题,与会专家学者针对盐业企业与区域发展、盐文化遗产保护、盐文化体系研究、盐文化产业完善与发展等话题展开深入讨论,此次研讨会必将有助于促进中国盐文化应用研究,拓展和深化盐文化研究的领域及其现实意义。



2012年10月20日,中国盐文化与区域发展学术研讨会在四川理工学院召开。中国社会科学网记者 钟永新 摄

【相关资料】

中国盐文化研究中心

中国盐文化研究中心是四川理工学院与自贡盐业历史博物馆、四川久大盐业（集团）公司共同建设的、主要从事围绕盐资源的开发利用而产生的诸种文化形态研究的学术机构，是全国第一个以盐文化为研究对象的基地平台。

研究中心以盐与人、社会的诸种关系为出发点，主要从事：1) 以井盐为重点和特色的中国盐文化研究领域的各类学术活动，运用历史化学、历史人类学、人类文化学、社会文化学、民俗文化学等多学科的理论和方法，研究盐与人类的总体关系；2) 联合省内外、国内外从事盐文化研究、盐业产生及经营管理的专家学者，通过对盐的物质文化、制度文化、精神文化等方面深入系统的研究，构建中国盐文化学；3) 充分发挥人文社会科学认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的重要作用；4) 积极推进学术观点创新、学科体系创新和科研方法创新，为先进文化建设、区域经济发展、和谐社会的构建服务，为繁荣发展人文社会科学的研究贡献力量。

责任编辑：梁卫国